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DO MUNICÍPIO DE SÃO CRISTOVÃO

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL - CMPC / SÃO CRISTÓVÃO, SERGIPE

Ao sexto dia do mês de novembro de 2023, segunda-feira, às 10 horas, ocorreu a 3ª Reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais 
(CMPC) no Paço Municipal. Estiveram presentes as seguintes representantes titulares da Sociedade Civil: Rosângela Santos dos Reis, 
Josiane Alves Barreto Novais, Ridaci Evangelista Santos e Maria Rita dos Santos. Maria Solange Vicente Santos esteve presente como 
representante suplente da Sociedade Civil. Marjorie Garrido Severo participou como representante titular da Universidade Federal de 
Sergipe, enquanto Lêda Pereira Azevedo Prado esteve presente como representante suplente da Secretaria Municipal de Educação.
Elma Silva Santos, titular, e José Asterio Pinto Neto, suplente, representaram a Fundação Municipal de Cultura e Turismo ‘João Bebe 
Água’.
O suplente da presidência do Conselho, José Asterio Pinto Neto, deu início à reunião realizando a leitura da ata do encontro anterior. 
Após a leitura, revisão e aprovação unânime das presentes, a ata foi devidamente assinada.
Iniciando o primeiro ponto de discussão, sobre a avaliação da 2ª Conferência Municipal de Cultura, Ridaci Evangelista Santos comenta 
sobre o fato da conferência ter ocorrido em um dia da semana. Ela sugere a possibilidade de considerar a realização da próxima 
conferência em um final de semana ou a partir do meio-dia até o turno da noite, visando aumentar a participação e engajamento do 
público. Ridaci Evangelista Santos expressa sua preocupação com a falta de presença de artistas do município no evento. Nesse 
contexto, Rosângela Santos dos Reis levanta a necessidade de convocar um número maior de pessoas para participar da próxima 
conferência, destacando a importância de ampliar a representatividade e diversidade de participantes no evento.
Elma Silva Santos destaca a importância da programação do evento “Hip Hop na Cena” e menciona a colaboração de um grupo do 
Grande Rosa Elze para definir o formato da programação. Ela também comenta sobre a realização de uma reunião com a classe 
artística para discutir esse assunto, o que resultou na configuração final da programação. Além disso, Elma Silva Santos menciona a 
celebração dos 50 anos do Hip-Hop, um marco significativo para a cultura, e informa que no evento supracitado haverá premiação em 
Troféus para o primeiro, segundo e terceiro colocados. Elma informa que a intenção é manter essa tradição nos anos seguintes. Marjorie 
Garrido Severo reconhece e parabeniza Manu Caiane pela sua habilidade de articulação e todos os outros envolvidos que contribuem 
para manter viva a cultura de rua.
José Asterio Pinto Neto aborda sobre a aplicação da Lei Paulo Gustavo em São Cristóvão e apresenta o cronograma de operacionalização, 
disponível na aba da Lei Paulo Gustavo no Site Oficial da Prefeitura. Asterio apresentou dados relevantes. Marjorie Garrido Severo 
acrescenta a importância de um acervo de obras visuais decorrente do fomento cultural. Asterio comenta sobre a simplificação do 
processo e ressalta que, apesar dos esforços, ainda houveram dificuldades enfrentadas por pessoas mais idosas. Rosângela Santos 
dos Reis pergunta sobre a publicação final de propostas selecionadas e suplentes, José Asterio Pinto Neto informa que houve adiamento 
de uma semana devido a contratempos no cronograma dos pareceristas e assegura que em breve será divulgada a nova data de 
lançamento.
Josiane Alves Barreto Novais informou que precisará deixar o conselho devido a uma oportunidade de emprego na prefeitura. Sua 
suplente, Maria Solange Vicente Santos, também conhecida como Mestra Sol, foi convocada para ocupar o cargo.
Marjorie Garrido Severo traz à tona a importância da disciplina de educação patrimonial, destacando sua relevância no currículo 
educacional. Lêda Pereira Azevedo Prado, por sua vez, expressa suas preocupações com a disciplina, ressaltando a falta de material de 
apoio e a necessidade de uma capacitação mais aprofundada para os professores. Ela sugere que o final do ano letivo seja um momento 
propício para adentrar nesse espaço e planejar a integração de ações para o início do ano letivo seguinte. Lêda Pereira Azevedo Prado 
também compartilha que a classe docente está sobrecarregada com muitas demandas, especialmente devido aos aulões. Elma Silva 
Santos acrescentou que o planejamento para o ano letivo atual já está encerrado, mas salienta a importância de o Conselho apresentar 
propostas para as escolas do município no próximo ano. Lêda Pereira Azevedo Prado destaca a necessidade de oferecer auxílio direto 
às professoras de arte e história, que por vezes encontram dificuldades. Marjorie Garrido Severo e Elma Silva Santos concordam que o 
desenvolvimento de material didático apropriado pode ser uma solução importante nesse contexto.
Previsão da próxima reunião: 11 de Dezembro de 2023, segunda-feira, às 10h.
PAUTAS:
1. Educação Patrimonial nas Escolas;
2. Avaliação do 38º FASC - Festival de Artes de São Cristóvão;
3. O que ocorrer.
Não havendo comentários adicionais ou informes a serem compartilhados, o Suplente da Presidência José Asterio Pinto Neto agradeceu 
a participação de todas e a sessão foi concluída de acordo com os procedimentos estabelecidos.

São Cristóvão, Sergipe
06 de Novembro de 2023

JOSÉ ASTERIO PINTO NETO
Presidente Suplente do Conselho Municipal de Política Cultural (CMPC)
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